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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de 

Agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Após a 

leitura bíblica, o Presidente da Mesa convidou o Ver. Higor Talisson para assumir 

a secretaria e fazer a chamada nominal dos vereadores, onde compareceram a 

esta sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Ibamar Costa e Silva 

– PR (presença registrada no decorrer da sessão); Higor Talisson Bezerra de 

Oliveira – PODEMOS; Antonio Edson da Silva Bezerra – PP; Gineton da Costa 

e Silva – PSD; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição – PT (presença 

registrada no decorrer da sessão); Carlos Alberto Costa de Medeiros – 

PODEMOS (presença registrada no decorrer da sessão). Sendo registrada e 

justificada a ausência de Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Franklin 

Moura Santos – PRP. Após a realização da chamada nominal, o Presidente 

suspendeu a sessão por 20 minutos, conforme regimento interno, para aguardar 

formação de quórum. Com a chegada do Ver. Ibamar Costa, o Presidente 

retomou os trabalhos da presente sessão. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª Sessão Ordinária realizada em 

09/08/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei 014/2019 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o poder executivo 

municipal a promover repactuação e adimplemento de dívidas dos pequenos 

produtores do município de Upanema/RN com o Banco do Nordeste S.A., 

decorrentes do programa de fortalecimento da agricultura familiar - PRONAF, e 

dá outras providências. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que muito 

tem trabalhado para exercer seu papel de representante do povo, por isso traz 

hoje um assunto bastante complicado, pois os representantes estaduais tem 

usado sua estrutura para amedrontar os condutores de moto, o que irá gerar um 

prejuízo ao comércio. Destacou que apesar dos descontos dados pela 

governadora, o pequeno agricultor não tem essa visão de usar capacete ou a 
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sinalização, onde essas coisas precisam ser colocadas na cabeça dessas 

pessoas através de medidas educativas. Falou sobre a programação da festa de 

emancipação política que saiu, parabenizando pela mesma. Destacou o 

momento que irá prestigiar os artistas locais, sendo importante dar essa 

visibilidade aos mesmos, além de estimular os jovens no caminho da música. A 

seguir, assumiu o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os 

que acompanham a presente sessão. Desculpou-se pelo atraso. Manifestou sua 

alegria e satisfação na participação em algumas atividades realizadas no 

município, destacando a comitiva da Governadora Fátima que reuniu grandes 

lideranças na assinatura dos cheques do microempreendedor, sendo muito 

importante para a economia local, parabenizando a governadora Fátima, a 

financiadora AGM, a prefeitura e toda a equipe envolvida nessa ação. Destacou 

a reforma da Escola Alfredo Simonetti citada no discurso da governadora. Disse 

que esteve reunido hoje com o Senador Jean Paul, onde foram apresentadas 

reivindicações do município. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Disse que a visita da 

governadora ontem para a entrega dos cheques é um ato que merece 

reconhecimento e agradecimento, pois injeta recursos no município e melhora a 

vida das pessoas, reforçando seus agradecimentos a todos os envolvidos nessa 

ação. Disse que assim como faz os elogios, também se faz necessário cobrar 

aquilo que for preciso. Destacou que com a presença da Governadora ontem, se 

perdeu a oportunidade de sentar e conversar acerca dos problemas do município 

com a mesma e tratar de assuntos como a questão da Caern no município, 

diante da falta de respeito e responsabilidade desse órgão com a cidade e com 

Palheiros III. Destacou que quem conhece a comunidade de Palheiros sabe as 

dificuldades daquelas famílias. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que é 

importante essa reunião, ressaltando que a governadora afirmou que em breve 

estará novamente no município e que poderá ser elaborada essa pauta que é de 

muita importância. Aparteando, o Ver. Aisamaque Dalyton destacou que 

Upanema foi uma das primeiras cidades recebidas por esse Governo e essas 

demandas foram apresentadas na oportunidade, assim como também foram 

apresentadas demandas ao Senador Jean Paul. Retomando, o Ver. Edson 

Bezerra reafirmou que fez seus agradecimentos acerca do evento realizado 

ontem, mas que salienta a oportunidade de falar dessas outras questões. Disse 
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que o problema da barragem não pode ser esquecido, pois é preciso cobrar a 

manutenção, onde em breve o inverno irá retornar e iniciar toda a problemática 

novamente. Reforçou a necessidade de sentar e conversar com a governadora 

e destacar os problemas do município, citando a ponte do Sítio Caraúbas que 

precisa de serviços. Reconheceu a reforma da escola Alfredo Simonetti, que 

ficará muito boa, mas que é preciso cobrar melhorias para o Calazans Freire que 

também precisa. Falou sobre a situação das motos, pois o governo atinge com 

muita maldade ao apreender esses veículos, pois se esperava que houvessem 

campanhas educativas para evitar que essas pessoas mais carentes fossem 

penalizadas. Reconhece a facilitação dos emplacamentos dada pelo Governo, 

mas critica a forma que estão sendo feitas as blitz nos interiores, apreendendo, 

muitas vezes, o único veículo de trabalho das famílias. Destacou que essas 

apreensões deveriam ser para pessoas embriagadas ou algo do tipo, mas não 

concorda com a forma que vem sendo feita, pois poderia dar um tempo maior 

para as pessoas se regularizarem. Disse que metade da população de Upanema 

reside na zona rural e que, muitas vezes, a moto é o único transporte. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Indagou pelo abastecimento de água na 

Cacimba do Meio prometida pelo Ver. Higor Talisson. Aparteando, o Ver. Higor 

Talisson indagou em qual localidade o colega se refere. Retomando, o Ver. 

Gineton Costa disse que a comunidade está seca. Disse achar impressionante 

como os tratores não são consertados, mesmo com tantos royalties. Relatou que 

um popular lhe procurou para falar do corte de terra e que irá aprofundar a 

história para falar posteriormente. Sobre as motos, disse que a população da 

zona rural está com medo de vir para a cidade temendo perder seus transportes. 

Disse que achou muito errada essa atitude do Governo do Estado, pois o projeto 

não atende todas as motos para colocar em dia, mas que a fiscalização está 

acontecendo em todo o estado. Reconhece que os transportes devem estar em 

dia, mas que os agricultores da zona rural não tem condições de fazer isso, 

lamentando essa ação da governadora. Sobre a Caern, disse que os canos já 

estão aqui, mas a Caern não faz a substituição da rede, fazendo a população de 

besta. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que o Ver. Aisamaque disse 

que o serviço foi iniciado. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que é preciso 

buscar a troca de toda a rede. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
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ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 014/2019 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Autoriza o poder executivo municipal a promover repactuação e 

adimplemento de dívidas dos pequenos produtores do município de 

Upanema/RN com o Banco do Nordeste S.A., decorrentes do programa de 

fortalecimento da agricultura familiar - PRONAF, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente 

Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder de partido 

inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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